



Одесса. — На дняхъ, проѣзжая по одесскому уѣзду, я наткнулся на такую исторію: нѣкто одесскій богачъ Б. купилъ года три тому назадъ подъ Одессой мѣстечко Еремѣевку съ 2,000 десятинъ земли по 22 руб. за десятину, нынѣ онъ продалъ нѣмцамъ это мѣстечко съ землей по 45 р. за десятину. Новые владѣльцы, первымъ дѣломъ по водвореніи, предложили кореннымъ жителямъ Еремѣевки — мѣщанамъ, бывшимъ дворовымъ людямъ, выселиться куда угодно, оставивъ родное пепелище. Понятно, поднялся гвалтъ и вой, но противъ рожна не прати; нужно

подчиниться и выходить. Въ этомъ дѣлѣ еремѣевскихъ поселянъ болѣе всего занимаетъ вопросъ: что же будетъ съ еремѣевскою церковью, когда всѣ православные оставятъ мѣстечко и когда здѣсь поселятся нѣмцы?

Переселеніе нѣмцевъ на югъ Россіи идетъ шибко впередъ, они покупаютъ большою частью лучшія земли и ведутъ здѣсь дѣло хорошо. Въ одесскомъ уѣздѣ есть много нѣмецкихъ колоній, и дѣйствительно, нужно отдать имъ полную справедливость, они могутъ служить образцомъ для всякаго не только крестьянина, но и посредственаго землевладѣльца. Колоніи и по внѣшности построены картинно; возлѣ каждого дома съ улицы ограда, садикъ, службы; дома большіе; вездѣ видно довольство и порядокъ. Правда, нѣмцы далеко ранѣе крестьянъ выѣзжаютъ на работы, и понедѣльники у нихъ въ счетъ праздниковъ не идутъ. („М. В.“)